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Το ημερολόγιο της Μεγάλης Εβδομάδας 
 
 
Κόψε το πλαίσιο γύρω από κάθε εκκλησία, άνοιξε μία μικρή τρυπούλα και τοποθέτησέ τα στη σειρά σαν 
ένα ημερολόγιο. Μπορείς να τα περάσεις ακόμη και σε συνδετήρα, ώστε να μπορείς να τα γυρίζεις. Επίσης, 
μπορείς να τα κολλήσεις σε χαρτόνι. Επιπλέον, μπορείς να χρωματίσεις τα πλαίσια όπως εσύ επιθυμείς. 
Στο συνοδευτικό έγγραφο θα βρεις τα πρόσωπα που θυμόμαστε τις δύο πρώτες μέρες της Μεγάλης 
Εβδομάδας. 

 
 

 
 

Βόκα Ιωάννα 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μ. Δευτέρα αφιερωμένη στην άκαρπη συκιά και τον πάγκαλο Ιωσήφ. 

 

 

Ο Χριστός περπατώντας στους δρόμους της Ιερουσαλήμ, την 

επομένη ημέρα της εισόδου του, είδε μια μεγάλη συκιά με 

καταπράσινο φύλλωμα και την πλησίασε με σκοπό να κόψει ένα 

σύκο, όμως διαπίστωσε ότι η συκιά δεν είχε καθόλου καρπούς. Τότε 

ο Ιησούς απευθυνόμενος στο δέντρο είπε: «Ποτέ σου να μην 

καρπήσεις» και η συκιά την ίδια στιγμή ξεράθηκε και γι' αυτό 

λέγεται  ξηρανθείσα συκιά. 

 Η ιστορία της άκαρπης συκιάς συμβολίζει την Συναγωγή των 

Εβραίων της εποχής και την ζωή του Ισραηλιτικού λαού που ήταν 

φαινομενικά ενάρετοι, αλλά στην πραγματικότητα απουσίαζαν  οι 

καλές πράξεις από τη ζωή τους. 

Μ. Τρίτη θυμόμαστε την παραβολή των 10 Παρθένων και το τροπάριο 

της Κασσιανής. 

 

Πέντε καλές γυναίκες παρθένες  και πέντε γυναίκες παρθένες  που 

δεν σκέφτονταν ώριμα, περίμεναν τον Νυμφίο (γαμπρό) να έρθει και 

να διαλέξει τη νύφη. Οι λογικές είχαν σκεφτεί πως πρέπει να πάρουν 

μαζί τους λάδι για τα λυχνάρια τους, έτσι ώστε όταν βραδιάσει να τα 

ανάψουν. Δεν ίσχυε όμως το ίδιο και για τις άλλες πέντε, οι οποίες 

λόγω της αργοπορίας του Νυμφίου αποκοιμήθηκαν. Έτσι όταν 

ακούστηκε η φωνή να λέει «Ιδού ο Νυμφίος έρχεται», έψαχναν να 

βρουν λάδι για τα λυχνάρια τους αλλά δεν είχαν, με αποτέλεσμα να 

μείνουν σβηστά και να μην φαίνονται οι ίδιες μέσα στο σκοτάδι. 

Με αυτή την παραβολή ο Χριστός θέλει να δείξει πως πρέπει να 

είμαστε προνοητικοί, να έχουμε την ικανότητα να σκεφτόμαστε 

λογικά. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τη Μ.  Πέμπτη θυμόμαστε τον Μυστικό Δείπνο του Ιησού με τους 12 

αποστόλους και την προδοσία του από τον Ιούδα. 

Μ. Τετάρτη θυμόμαστε το γεγονός της αλείψεως του Κυρίου με μύρο 

από μια αμαρτωλή γυναίκα. 

Τη Μεγάλη Πέμπτη γιορτάζουμε 4 γεγονότα : 

α) Τον Ιερό Νιπτήρα, το πλύσιμο δηλαδή των ποδιών των μαθητών 

από τον Κύριο, δείχνοντας για το ποια πρέπει να είναι η διακονία των 

πιστών στην Εκκλησία. 

β) Τον Μυστικό Δείπνο, δηλαδή την παράδοση του Μυστηρίου της 

Θείας Ευχαριστίας. Ο Ιησούς δίνει στους μαθητές του οίνος και άρτο, 

δηλαδή αίμα και σώμα, δείχνοντας την θυσία του που θα 

ακολουθήσει. 

γ) Την Προσευχή του Κυρίου, στο Όρος των Ελαιών και 

δ) την Προδοσία του Ιούδα, από όπου ξεκινούν τα Πάθη του Κυρίου. 

 

Ο Ιησούς προσκλήθηκε στο σπίτι του Φαρισαίου Σίμωνος. Στην πόλη βρισκόταν 

μία πόρνη, που θέλησε να πάει για να τον συναντήσει. Ενώ ο Ιησούς έτρωγε και 

συζητούσε με τους άλλους παραβρισκόμενους, μπήκε ξαφνικά στο σπίτι η 

γυναίκα κρατώντας στα χέρια της δοχείο γεμάτο με μύρο. Προχώρησε στο μέρος 

του Ιησού, γονάτισε και άρχισε να κλαίει. Άνοιξε το δοχείο και άρχισε να ρίχνει 

μύρο και να πλένει τα πόδια του Ιησού ενώ ταυτόχρονα έπεφταν τα δάκρυα της. 

Αφού άδειασε το δοχείο ξέπλεξε τα μαλλιά της και σκούπισε με αυτά τα πόδια 

του. Ο Φαρισαίος απόρησε με τον Ιησού που δεν εμπόδισε αυτή την γυναίκα που 

ήταν πόρνη. Ο Ιησούς του είπε: «Κάποιος δάνεισε χρήματα σε δύο ανθρώπους. 

Στον πρώτο έδωσε πεντακόσια δηνάρια και στον δεύτερο πενήντα. Όταν έπρεπε 

να τα επιστρέψουν δεν είχαν χρήματα και ο δανειστής τους τα χάρισε. Ποιος από 

τους δύο χρωστάει μεγαλύτερη χάρη στον δανειστή;» και ο Σίμωνας απάντησε: 

«Αυτός που του χαρίστηκε το μεγαλύτερο ποσό». Τότε ο Ιησούς του είπε: «Σωστά 

απάντησες. Για κοίταξε αυτή την γυναίκα. Εγώ μπήκα στο σπίτι σου και δεν μου 

έπλυνες τα πόδια με νερό, όμως εκείνη μου τα έπλυνε με τα δάκρυα της. 

Χαιρετισμό δε μου έδωκες, όμως αυτή δε σταμάτησε να μου φιλάει τα πόδια. Με 

λάδι δεν μου άλειψες το κεφάλι, όμως αυτή με μύρο μου άλειψε τα πόδια. Δεν 

αξίζει να της πω: “σου συγχωρούνται οι τόσες πολλές αμαρτίες σου, διότι με 

αγάπησες τόσο πολύ;”» Αμέσως ο Ιησούς είπε στη γυναίκα: «Σου συγχωρούνται 

οι αμαρτίες σου. Η πίστη σου σε έσωσε, πήγαινε στο καλό». 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το Μ. Σάββατο είναι αφιερωμένο ως μέρα που ο Ιησούς κατέβηκε στον 
Άδη για να μεταδώσει το λόγο του στους νεκρούς. 
 

Τη Μ. Παρασκευή θυμόμαστε τα Πάθη του Χριστού. 
 

 

 

Το Μεγάλο Σάββατο είναι αφιερωμένο στην κάθοδο του Ιησού στον 

Άδη. Το σώμα του ενώ βρίσκεται στον τάφο, η ψυχή του κατέβηκε 

προσωρινά με σκοπό να  μεταδώσει το λόγο του στους νεκρούς.  

Οι αρχιερείς εγκατέστησαν φρουρά στο μνήμα του για να μην 

μπορέσουν οι μαθητές του να κλέψουν το σώμα του και να 

διαδώσουν ότι αναστήθηκε. 

 

Την Παρασκευή, στέλνεται ο Ιησούς από τον Καϊάφα στον ηγεμόνα 

Πόντιο Πιλάτο. Αυτός, αφού Τον ανέκρινε με πολλούς τρόπους και 

αφού ομολόγησε δυο φορές ότι ο Ιησούς είναι αθώος, έπειτα, για να 

ευχαριστηθούν οι Ιουδαίοι, τον καταδικάζει σε θάνατο  και αφού τον 

μαστίγωσε σαν δούλο, Τον παρέδωσε για να σταυρωθεί. Από ’κει και 

πέρα ο Ιησούς, αφού παραδόθηκε στους στρατιώτες, γυμνώνεται, 

φοράει κόκκινη χλαμύδα, στεφανώνεται με ακάνθινο στεφάνι, 

κρατάει κάλαμο σαν σκήπτρο, προσκυνείται χλευαστικά, φτύνεται και 

χτυπιέται στο πρόσωπο και στο κεφάλι. Μετά, φορώντας πάλι τα 

ρούχα του και βαστάζοντας το Σταυρό, πηγαίνει προς τον Γολγοθά, 

τον τόπο της καταδίκης και εκεί, γύρω στην Τρίτη ώρα της ημέρας, 

σταυρώνεται μεταξύ δυο ληστών, βλασφημείται από αυτούς που 

είχαν πάει στον Γολγοθά μαζί του και από τους αρχιερείς, ποτίζεται 

από τους στρατιώτες με ξύδι. Γύρω στην ενάτη ώρα, αφού βγάζει 

πρώτα φωνή μεγάλη, και λέει: «Τετέλεσται», αφήνει την τελευταία 

Του πνοή πάνω στον Σταυρό. 

 

 
 



 

 

Τη Μ. Κυριακή του Πάσχα γιορτάζεται η Ανάσταση του Χριστού. 
 

Τα χαράματα της Κυριακής, οι Μυροφόρες μαζί με την Παναγία πήγαν 

στον τάφο του Ιησού. Ξαφνικά έγινε μεγάλος σεισμός και ένας 

Άγγελος κύλισε την πέτρα που έφραζε τον τάφο. Οι στρατιώτες που 

φρουρούσαν τον τάφο, είχαν παραλύσει από το φόβο τους. Ο άγγελος 

απευθύνθηκε στις Μυροφόρες και την Παναγία να μην φοβούνται και 

ότι ο Ιησούς είχε αναστηθεί. Εκείνες έτρεξαν να αναγγείλουν το 

χαρμόσυνο γεγονός. Οι στρατιώτες ειδοποίησαν τους Γραμματείς και 

τους Φαρισαίους ότι ο Ιησούς αναστήθηκε. Εκείνοι τυφλωμένοι από 

το μίσος τους κατά του Χριστού, θεώρησαν μεγάλη ντροπή τους την 

Ανάσταση του Χριστού, αποφάσισαν να δωροδοκήσουν τους 

στρατιώτες ώστε να πουν ψέματα, ότι το σώμα του Χριστού κλάπηκε 

τη νύχτα από τους μαθητές Του, και δεν αναστήθηκε. Οι μαθητές 

πήγαν στη Γαλιλαία και εκεί τους εμφανίστηκε ο Ιησούς. Τους 

ευλόγησε και τους είπε να διασκορπιστούν και να διδάξουν όλα όσα 

τους δίδαξε. Τους έδωσε επίσης εντολή, ότι όποιος πιστεύει σε Αυτόν, 

να τον βαπτίζουν στο όνομα του Πατρός, του Υιού και του Αγίου 

Πνεύματος. 

 

 


